

二零零六／二零零七年度
文化康樂及社會事務委員會
第八次會議報告
(二零零七年三月二十九日)

社會福利署中西區及離島區辦事處中西區 2007-2008 年度工作計劃

社會福利署(社署)代表向委員會介紹 2006-07 年度工作計劃，當中包括兒童及家庭、安老、青少年、義工及康復服務等，並交代於本年度 9 月與南區辦事處合併事宜。有委員關注社署如何鼓勵有興趣的企業公司參與義工服務，以及訂定具體計劃促進和諧家庭。社署代表表示署方設有義務工作統籌科，轄下包括一個企業義工委員會，可由該義務工作統籌科跟進。至於促進和諧家庭的工作，由於需待本年度的財政預算落實，方可聯同不同的團體機構定下有關活動內容，配合「凝聚家庭 齊抗暴力」的目標。

是花槽?抑或垃圾桶

有委員關注位於堅尼地城荷蘭街行人路邊的數個花槽內之植物被折斷，花槽形同垃圾桶般，沒人清理。中西區民政事務處(民政處)代表表示經與有關業主立案法團了解後，法團曾派人將花盆內的植物進行修剪，防止植物枯萎或壞死，現時花盆內的植物已經長出嫩葉，而他們表示很樂意繼續保養這些花盆。署方提醒他們如需任何支援，可安排承辦商提供有關服務。

應該增加對精神病患者之支援、做好預防、治理及跟進工作

委員表示關注政府部門對精神病患者的支援，政府應如何善用一筆 2,000 萬的財政撥款。社署代表表示政府計劃將該筆撥款給予署方用以實施擬於 2007 年 10 月推出的社區精神健康介入計劃，協助成立 12 支社區精神健康介入計劃隊伍，在 12 個社署行政區提供該項新服務。是項計劃將透過邀請非政府機構提交計劃書，目標是向懷疑有精神健康問題，但尚未接受任何精神治療的人士，提供深入的外展社工服務。

經討論後，委員會通過以下一項動議：「本會促請政府有關部門加強對精神病患者之支援。」

如何落實學制改革

有委員關注學制改革下，教師需要參與培訓課程，擔心會增加教師的壓力。此外，有委員詢問政府如何幫助家長了解學制改革後的影響。教育統籌局(教統局)代表表示局方提供不少於 100 小時的教師培訓，必修課程佔 35 小時，其餘由教師因應學校發展重點自由選讀。局方同時利用「學校發展津貼」及「教師專業準備津貼」等為教師創造空間，以騰出時間接受有關培訓。有關新學制資料方面，局方過往會舉辦多次家長講座，就家長們關心的課題，印刷「家長小百科」單張，透過學校派發給家長，而他們也可以瀏覽學校或教統局的網頁，了解更多新學制的最新實施情況。